



■ 北海市委書記王小東歡迎香港同胞來旅遊投資



北海市委書記王小東：

北海不僅有碧海藍天 也是幹事創業的地方

群策群力北海三年大跨越



與海南島隔海相望的廣西北海，作為秦漢時期「海上絲綢之路」的始發港，因其美麗的自然風光和厚重的人文積澱，成為享譽國內外的旅遊休閒度假勝地。北海市委書記王小東日前接受香港文匯報記者專訪時表示，北海不僅有令人心往神馳的碧海藍天，更因為其突出的區位優勢、良好的產業基礎，是個幹事創業的地方。

■香港文匯報記者
蘭廣凱、于濱 北海報道

作為中國西部地區唯一同時擁有海港、空港、鐵路、高速公路的北海，近年來，經濟社會發展呈現出良好的態勢，主要經濟指標增幅均位居廣西前列。特別是電子信息、石油化工和臨港新材料等產業發展勢頭強勁，成為北海主要的支柱產業，並且正在向千億元產業發展。但是，翻看北海的發展史，這座中國首批對外開放的沿海城市，因為缺乏支柱產業等諸多歷史原因卻一直艱難爬坡，在與周邊兄弟城市的競爭中，尋求率先發展發揮引領作用的壓力越來越大。這樣的局勢持續到國際金融危機不斷蔓延的2009年，終於發生了分水嶺式的變化。

2009年，北海抓住歷史機遇，推進一批重

大項目開工建設。2010年初，在這一基礎上，北海市啟動了「三年跨越發展工程」。市委、市政府提出堅持「真抓實幹、把事幹成、造福百姓」理念，咬緊牙關扭住發展不放，搶抓機遇培育實體經濟，做強做大支柱產業，改變北海缺乏產業支撐的現狀，為北海的發展開創新的格局。在北海市委、市政府的帶領下，北海所有的黨政幹部都動了起來，北海的所有人民群眾也積極地參與了進來。人心齊泰山

移。昔日的木薯地裡，拔地而起成為一片現代化廠區；昔日的海灘塗變身前景明朗的深水港區；昔日寸草不生的旱坡地裡，開出了一座座如火如荼的產業園區……

「過去3年，我們北海的幹部付出了艱苦的努力，經受住了嚴峻的考驗，可是，有目共睹的成績，也讓我們贏得了北海人民最大的支持。」王小東告訴記者，無論是作為國家確定的首批沿海開放城市之一，還是國務院批准實施的《廣西北部灣經濟區發展規劃》中的「4+2」重要成員，北海的加快發展體現着國家的戰略意圖。而北海經濟社會取得的不俗成績，正是得益於準確把握住了這一輪難得的發展機遇。

「我們努力的目標，就是要把北海建設成為區域性國際化的現代產業集聚基地、旅遊商貿物流中心、開放合作重要平臺和生態宜居文明城市，實現綜合實力明顯壯大，產業支撐明顯增強，開放合作明顯深化，城市品位明顯提升，人民過上幸福安康的生活。」

王小東說，目前北海市經濟發展呈現「速度快、質量好、結構優、後勁足」的鮮明特點，體現在多個方面：一是勢頭好，北海用三年時間財政收入實現比2008年翻兩番，

地區生產總值超過了2008年之前建國近60年才達到的目標，真正實現了跨越發展；二是後勁足，工業化、城鎮化進程加快，項目建設取得了重大突破並陸續進入回報期，三年累計高達1410億元的固定資產投資，為北海經濟社會發展提供了源源不斷的後勁；三是支撐強，經過三年的努力，北海的持續發展已經有了比較穩固的產業支撐和文化支撐，特別是新

增了一批有實力的大企業，發展的穩定性顯著增強；四是人心齊，全市幹部群眾切身感受到了北海正在發生的巨大變化、享受到了發展帶來的實惠，推動北海跨越發展的信心更足、動力更強、願望更迫切。

在本次採訪要接近尾聲時，這位早年出身行伍的北海當家人語出豪邁：「坐擁如此多的優勢，北海不僅是旅遊勝地，也是適合幹事創業的地方，我們歡迎香港同胞來北海旅遊投資幹大事！」

北海歡迎香港同胞來幹大事



人社部擱置延遲退休計劃 就業形勢嚴峻 未來幾年難改觀

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）據《中國經營報》報道，人力資源和社會保障部此前力推的「延遲退休」計劃已被擱置，今年以來經濟下滑令中國遭遇史上「最難就業年」，未來幾年就業形勢亦難以改觀，使得延遲退休政策不符合當前形勢，而遭決策層否決。

報道引述人力資源和社會保障部一位高層人士的話稱，延遲退休僅是一個研究課題，不會推行，主要是因為就業壓力增大，年輕人需要就業，需要更多的就業崗位。

高校畢業生年均700萬

此前人力資源和社會保障部部長尹蔚民曾表示，未來五年高校畢業生數量還將保持在年均700萬左右的高位，2013年已經被稱為「最難就業年」，一旦這種形勢持續數年，中國的就業壓力將前所未見，因此勞動參與率的問題不是首當其衝。

早前人力資源社會保障部曾以人口老齡化致使勞動

人口不足為理由，提出實行延遲退休計劃，進而促進老年人社會參與，提高老齡人口勞動參與率，增加勞動力供給，亦可彌補養老金缺口。

不過眼下迫在眉睫的是解決日益嚴峻的就業形勢。北京就業簽約率也在佐證着「史上就業難」之說。據統計，截止到今年6月，應屆畢業生就業率簽約不足30%。

根據目前實行的規定，內地男職工年滿60周歲、女幹部年滿55周歲、女職工年滿50周歲即可辦理退休手續。

西安黑作坊加毒牛血充羊血

江蘇過山車故障 11遊客困空中



前日中午，江蘇常州市武進太湖環球動漫嬉戲谷內，雲之秘境過山車突然發生故障，成90度角懸垂在30多米高的軌道上。車上共有11名遊客，都仰面朝天困在坐椅上無法動彈。截至下午4時53分，所有遊客都被消防雲梯車救下，初步檢查暫無大礙。

香港文匯報訊 據《西安晚報》報道，製作羊血時，用牛血冒充，為防止變質竟用有毒的甲醛浸泡。6月21日凌晨，未央警方出擊端掉了兩個製造「甲醛羊血」的黑窩點，據兩名嫌疑人交代，剛開始他們不懂甲醛屬性，使用不當自己也被燙傷。

本月20日，公安未央分局徐家灣派出所接到群眾舉報，在徐家灣市場附近有人在製作羊血的過程中添加甲醛。得知這一情況後，警方立即組織民警對該作坊進行暗訪。經查，民警發現在徐家灣五龍湯小區南門東側巷道一院內及徐家灣蔬菜市場對面一傢具市場內，有兩家製作假冒羊血的黑作坊。

21日凌晨2時許，徐家灣派出所出動20名警力，對製作羊血黑作坊進行突擊檢查，現場查獲大量用甲醛浸泡過的「羊血」與半成品及甲醛等添加劑。民警指，檢查時雖是晚上，但兩個作坊內仍然燈火通明，工人們正在忙碌地加工「羊血」。作坊內

股股令人窒息的味道迎面撲來。民警剛把手伸入一個加工「羊血」的水池內，就感到裡邊燙得厲害。見到民警，工作人員嚇得不知所措。民警立即將兩個作坊的負責人現場控制。

當晚，在兩個黑作坊內，現場查獲假冒羊血成品17盒，浸泡假冒羊血使用的甲醛溶液3瓶以及其他添加劑。兩個黑作坊被警方查封後，昨日已移交相關執法部門，作進一步處理。

嫌疑人周某交代，他們剛開始製作時，因不懂甲醛的屬性，曾不小心將一滴甲醛原液溶液滴在胳膊上，造成不小的一片燙傷，十分疼痛。

兩名嫌疑人周某、周某某，均為河南人。兩名嫌疑人對其生產、銷售有毒、有害食品的犯罪事實供認不諱。兩人兄弟關係，於2012年7月分別開辦了製售假羊血的黑作坊加工點，這兩家黑作坊從屠宰場購買大量牛血作原料，向牛血中添



■ 警方在黑作坊內查獲的部分甲醛浸泡過的「羊血」。 網上圖片



■ 現場查獲大量甲醛等添加劑。 網上圖片

加甲醛防止牛血腐敗，在深夜進行加工，加工完成後銷往西安市多個大型綜合農貿市場。據嫌疑人交代，至少已經生產銷售有毒「羊血」15,000斤，主要銷往多個大型農貿市場。目前，兩家黑作坊已被查封，兩名嫌疑人已被警方拘刑。

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，黑龍江警方摧毀一個特大跨省製毒販毒犯罪網絡，3年內合共抓獲違法犯罪嫌疑人251人，繳獲冰毒16.5公斤。

據哈爾濱市南崗公安分局局長谷昭旻介紹，2010年12月2日，分局禁毒大隊接到舉報：一個名叫盛偉光的男子在哈爾濱市大量販賣冰毒。2011年1月11日，禁毒大隊對盛偉光販賣毒品案件立案偵查。

警方發現，這是一個特大販毒團夥，有多條販毒通道，毒品來源涉及四川、雲南、廣東等地。2011年1月開始，盛偉光通過王海林、趙金紅等人在四川省成都市購買近7,000克冰毒到黑龍江省販賣。潘海山、王敬濱等人在四川省成都市購買近5,000克冰毒到哈爾濱市進行販賣。2011年4月初，專案組決定分階段對該販毒團夥成員實施收網。

2011年4月10日，警方在黑龍江省哈爾濱市、牡丹江市、四川省成都市、雲南省德宏州同時對潘海山、王敬濱等販毒團夥的部分吸販毒人員實施抓捕。截止到當年4月30日，抓獲違法犯罪嫌疑人88人，繳獲冰毒3公斤。

從2011年到2013年，經過三個階段的工作，截至目前，警方共抓獲違法犯罪嫌疑人251人，繳獲冰毒16.5公斤、冰毒片5,500餘粒，還繳獲鋼珠槍3支、大量管制刀具、大量製毒工具及製毒輔料。

目前，251名違法犯罪嫌疑人中，有107人被刑事拘留，144人被行政處罰。此案還在進一步查辦。

「貝碧嘉」襲海南 4漁民失蹤

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日因受熱帶風暴「貝碧嘉」吹襲，導致海南一艘漁船沉沒，另一艘漁船受困，四名漁民失蹤。

昨午11時左右，今年熱帶風暴「貝碧嘉」中心在海南省瓊海市潭門鎮沿海登陸，受其影響，一艘停靠在該市龍灣港的鐵皮漁船，被大風吹至港口外50米左右海面沉沒，船上一人落水，當地有關部門接警後迅速派出人員進行救援，目前落水者已經救起。瓊海市委宣傳部副部長李海飛說，該船隻係「三無」船隻，出現沉船事故可能是拋錨不準所致。

另據海南省三防辦副主任陳武稱，昨日晚一艘儋州籍的漁船在北部灣附近海面失去通訊聯繫，截至昨日中午1時許，船上四名漁民仍下落不明，海南省氣象部門最新預報稱，「貝碧嘉」中心登陸後，穿過海南島北部陸地，今天夜間進入北部灣海面，目前相關部門正利用北斗衛星導航系統和電信部門定位系統尋找該船。